

古稀老党员谢立亭：

# 义务红色宣传员 风雨无阻16年

文/片 本报记者 范少伟

## 装着速效救心丸 走街串巷搞宣传

在谢立亭家的书房里，干净的书桌上整齐地摆放着十多个自我警示牌，“人应该有的信仰”、“应该做怎样的人”、“八荣八耻”等内容让人肃然起敬。这个自我警示台，就像一面镜子，每天都会提醒谢立亭，做每一件事情时都想一想是否坚持了自己的信仰。

“这些都是提醒自己的，要严于律己，这样才有资格向别人宣传为人民服务。”谢立亭边说边拿出一摞政治历史书籍和杂志，这些都是谢立亭学习的材料。他表示，宣传内容要与时俱进，每次宣传如果总是那些内容，别人也会听烦啊，只有把老的内容用新的形式表达出来，让别人感觉新颖，宣传效果才会更好。

在谢立亭的书房里两个落地书柜装满各类书籍，按人文、历史、政治等内容排好。自2004年开始，谢立亭把每年的7月7日定为“自我教育节”，当天重新翻看党章，重温入党誓词，自我反省，自我教育，把思想心得写在笔记本上，并经常翻看。



谢立亭自己编写的红色宣传书。

身体不太好，有严重的心脏病，但谢立亭经常装着速效救心丸，带着宣传名片和书籍，骑着自行车，走到哪里宣传到哪里。为了做好宣传，谢立亭还印发了红色名片13000多张，编了70多首红色歌曲……

在孩子们的眼里，父亲就是个老革命。孩子们买来政治历史书籍、杂志、书柜等，“配合”父亲做宣传，这让谢立亭感到很欣慰。

### 人物档案>>

他，一个古稀老人，拿着布兜，装着红色宣传名片和自己编制的书籍，骑着自行车，行走在济宁市区的大街小巷，宣传为人民服务的思想。

他叫谢立亭，1940年出生，原济宁市中区委老干部局局长，1995年7月退休后受聘于阜桥街道牌坊街社区居委会主任，是社区政治思想工作的宣传员、信访工作的信访员、老党员的联络员，在社区做了16年的义务宣传员。

## 吃穿一点不讲究，义务宣传很较真

大多时候，谢立亭的穿着打扮与农村老大爷没什么不同。“他的T恤衫已经穿了七八年的时间，孩子们给他买了新的，他就是不穿。”在老伴魏贤兰的眼里，每天忙着宣传为人民服务就是谢立亭全部的生活，吃穿毫不讲究，衣服该换洗了，饭该吃了，这些事都是老伴督促着他。

“穿着舒服，能吃饱就行，那么讲究干吗。”谢立亭笑了笑，新衣服穿着不舒服，走到社区里，勤俭朴素，更容易贴近群众。最让老伴不放心的是谢立亭的病，今年3月份谢立亭心脏病犯了，住了几天院，在医院里也拿着笔和本子编写红色歌词。

家人一再劝说他要注意身体，但出院的当晚，谢立亭也编写歌词。怕家人看到，他就在洗手间的洗衣机上，关好门，打开比较暗的灯写。“我已经习惯了，就是睡不着，把我想到的写下来。”谢立亭

告诉记者，自己并没有感觉到累，已经十几年的时间了，写为人民服务的思想体会已经成为生活的一部分，如果不把自己的感想写下来，与别人一起分享，自己感觉很难受。

每次到公共场合演讲，谢立亭的讲稿都写十多页，修改五六次。“不仅要宣传内容，还要把内容讲得绘声绘色，别人才能听懂，记在心里。”谢立亭说，有的社区邀请他去作演讲，他每次都会认真准备，把每件事情做好。

做义务宣传员已经16年了。“他做什么都很认真，甚至可以说‘较真’。”魏贤兰告诉记者，工作中很踏实，就像现在写报告，不写完不吃饭。当年在工作单位，基本上年年是先进个人。谢立亭先后在水利系统、商务系统等工作过，两个箱子装满了他获得的劳动模范、思想道德先锋、先进个人等荣誉证书。

### 对话

## 得到别人认可就不觉得累了

记者：像您这个年龄，都是安享晚年的时期，经常作报告，做宣传，感到累吗？

谢立亭：如果有精神，就不累了。宣传的内容别人能接受，让我感到自己的宣传有价值，工作得到别人的认可，我就不觉得累了。

记者：别人会接受您宣传的内容吗？

谢立亭：要想别人接受你的宣传，首先得自己做得好。如果自己的言行做不正，别人怎么信服你呢？其次，还要讲求方法，比如在公园里，我就会唱红色歌曲，如果去别人家宣传，就要选择合适的表达方式，人家有时间有心情才能听你讲啊。但听到我的宣传后，有一个人记在心里，在工作生活时想到为人民办事，我就没

白忙活。

记者：是什么促使您坚持16年的义务宣传员，随时随地宣传为人民服务的思想？

谢立亭：是因为我受到党的恩惠啊！父亲在我15岁时就去世了，小时候家里没东西吃，没衣服穿，而现在过上这么美好的生活，有什么理由不歌颂党，不热爱党呢。

记者：您得了那么多的荣誉，这对您的生活有改变吗？

谢立亭：对我来说，这些荣誉更意味着一种责任和担当。它们就像一面镜子，时时照着我，要行得端，坐得正，要时刻想着为人民服务。它们就像政治教科书，教育我和我的子孙后代，做什么事都要为群众着想，即使老了，也要坚持为人民服务的信仰。